

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Григорьевой Натальи Александровны на тему: «Прогнозирование развития преэклампсии в активном и позднем репродуктивном возрасте» по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Диссертационная работа Григорьевой Натальи Александровны посвящена одной из наиболее актуальных проблем современного акушерства - прогнозированию развития преэклампсии у беременных различных возрастных групп.

Несмотря на значительное количество работ по данной тематике, частота преэклампсии не имеет тенденции к снижению. Обращают на себя внимание высокая частота материнской и перинатальной заболеваемости и смертности, а также снижение индекса здоровья женщин, перенесших данное осложнение беременности. Прогнозирование преэклампсии является мерой предотвращения развития полиорганных нарушений в организме беременной женщины. Работа Григорьевой Натальи Александровны направлена на сохранение здоровья беременных с преэклампсией за счет снижения частоты тяжелых форм патологии на основе разработки индивидуальных критериев прогнозирования развития преэклампсии.

Для достижения поставленной цели автор выдвигает 6 задач, которые четко сформулированы и отражают суть исследования. Решение задач достигается путем использования современных методов исследования, позволяющих оценить уровень маркеров дисфункции эндотелия в крови, состояние тромбоцитарного звена системы гемостаза, гормональный баланс и метаболический статус у обследованных пациенток активного и позднего репродуктивного возраста.

Достоинствами диссертационной работы Григорьевой Н.А. является комплексное обследование включенных в исследование беременных, достаточно крупная выборка, а также комплексная интерпретация полученных

результатов, тщательный статистический анализ значительного массива данных. С помощью точных статистических методов выявлены особенности перечисленных показателей у беременных с доклинической стадией преэклампсии и женщин с физиологическим течением гестации, при этом получены достоверные различия, что позволило автору установить прогностические критерии развития преэклампсии у беременных с доклинической стадией преэклампсии, рассчитать чувствительность и специфичность предложенных тестов.

Научные положения, выносимые автором на защиту, основаны на результатах исследования и аргументированы, выводы и практические рекомендации являются последовательным отражением сформулированных задач.

Диссертация, несомненно, имеет большое не только научное, но и практическое значение. Внедрение результатов исследовательской работы Н.А.Григорьевой позволяет практическому врачу прогнозировать развитие преэклампсии на доклинической стадии патологического процесса и оптимизировать тактику ведения пациентки в зависимости от полученных показателей, обеспечить правильную маршрутизацию пациентки для уменьшения риска развития акушерских и перинатальных осложнений.

Автореферат в полной мере отражает диссертационную работу, оформлен в соответствии с современными требованиями. Замечания отсутствуют.

Таким образом, диссертационная работа Григорьевой Натальи Александровны на тему: «Прогнозирование развития преэклампсии в активном и позднем репродуктивном возрасте» является завершенным научно-квалификационным исследованием, содержащим новые подходы к решению актуальной научно-практической задачи акушерства и гинекологии - прогнозированию развития преэклампсии на доклинической стадии.

На основании представленного автореферата считаю, что диссертационная работа Григорьевой Натальи Александровны соответствует специальности 14.01.01 акушерство и гинекология и требованиям, предъявляемым п.9

«Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями от 01.10.2018 № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология (медицинские науки).

Профессор кафедры акушерства и гинекологии
им. проф. В.С. Груздева Федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Казанский
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук,
профессор

Габидуллина Рушанья Исмагиловна

(специальность: 14.01.01 – Акушерство
и гинекология)

Подпись Габидуллиной Р.И. заверяю



Подпись *Габидуллиной Р.И.*
удостоверяю.
Специалист по кадрам *Иванов Е.А.*
» 20 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Казанский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 410012, г. Казань, ул. Бутлерова 49
Тел: 8 (843) 236 – 06 – 52
e-mail.: ru.gabidullina@yandex.ru

_____ 2021 г.